

“原来济宁在古代是这么重要的漕运枢纽” 沉浸式参观让孩子领略家乡美

济宁日报全媒体记者 刘思宇

5月17日至18日，济宁市小记者团分别在济宁市展示馆、万达广场（建设路店）和星城广场（火炬路店）组织多场周末实践活动。小记者们通过参观学习、手工制作等方式，在趣味互动中增长见识。

17日上午，在济宁市展示馆，讲解员带领小记者们参观了以“运河之都”为主题的展览区，通过历史文物、影像资料和互动模型，深入了解济宁作为京杭大运河重要节点城市的历史渊源和文化积淀。“原来济宁在古代是这么重要的漕运枢纽啊！”一位小记者在参观后感叹道。展览详细介绍了运河的开凿历史、商贸繁荣景象以及运河对济宁城市发展的深远影响。小记者们认真记录、踊跃提问，表现出对家乡历史的浓厚兴趣。

18日上午，风筝画绘制体验活动在万达广场（建设路店）展开。风筝画作为中国传统绘画的重要形式，讲究细腻的线条和丰富的色彩层次。在美术老师的示范下，小记者们学习了基本的握笔、调色和勾勒技巧，并尝试绘制简单的花鸟图案。

18日下午，一场特别考验耐心的钻石画DIY活动在星城广场（火炬店）举办。小记者们挑选自己喜欢的图案，将一颗颗闪亮的“钻石”粘贴到画布上，创作出色彩斑斓的作品。“钻石画不仅锻炼耐心，还能培养审美能力。”一位小记者家长说，这种手工活动既能激发孩子们的创造力，又能让他们在协作中增进友谊。

此次周末实践活动不仅让小记者们深入了解了济宁的古运河文化，还通过手工制作锻炼了动手能力和艺术感知力。许多家长告诉记者，这样的活动丰富了孩子们的课余时间，让他们在快乐中学习、成长。

